



2025/690

7.4.2025

**DECIZIA (PESC) 2025/690 A CONSILIULUI**

**din 4 aprilie 2025**

**de modificare a Deciziei 2011/235/PESC privind măsuri restrictive îndreptate împotriva anumitor persoane și entități având în vedere situația din Iran**

CONSILIUL UNIUNII EUROPENE,

având în vedere Tratatul privind Uniunea Europeană, în special articolul 29,

având în vedere propunerea Înalțului Reprezentant al Uniunii pentru afaceri externe și politica de securitate,

întrucât:

- (1) La 12 aprilie 2011, Consiliul a adoptat Decizia 2011/235/PESC <sup>(1)</sup>.
- (2) Pe baza unei reexaminări a Deciziei 2011/235/PESC, Consiliul consideră că măsurile restrictive prevăzute în respectiva decizie ar trebui să fie reînnoite până la 13 aprilie 2026.
- (3) Consiliul a ajuns la concluzia că rubricile referitoare la două persoane desemnate în anexa la Decizia 2011/235/PESC ar trebui să fie eliminate și că rubricile referitoare la 20 de persoane ar trebui să fie actualizate.
- (4) Prin urmare, Decizia 2011/235/PESC ar trebui să fie modificată în consecință,

ADOPTĂ PREZENTA DECIZIE:

*Articolul 1*

Decizia 2011/235/PESC se modifică după cum urmează:

1. La articolul 6 alineatul (2), data de „13 aprilie 2025” se înlocuiește cu data de „13 aprilie 2026”.
2. Anexa se modifică în conformitate cu anexa la prezenta decizie.

*Articolul 2*

Prezenta decizie intră în vigoare în ziua următoare datei publicării în *Jurnalul Oficial al Uniunii Europene*.

Adoptată la Bruxelles, 4 aprilie 2025.

*Pentru Consiliu*

*Președintele*

A. SZŁAPKA

---

<sup>(1)</sup> Decizia 2011/235/PESC a Consiliului din 12 aprilie 2011 privind măsuri restrictive îndreptate împotriva anumitor persoane și entități având în vedere situația din Iran (JO L 100, 14.4.2011, p. 51, ELI: <http://data.europa.eu/eli/dec/2011/235/oj>).

Anexa la Decizia 2011/235/PESC („Lista persoanelor și entităților menționate la articolele 1 și 2”) se modifică după cum urmează:

1. În lista intitulată „Persoane”, rubricile 68 (referitoare la RAMIN Mohammad-Ali) și 169 (referitoare la NILFRUSHAN Abbas Mortaza) se elimină.
2. În lista intitulată „Persoane”, rubricile referitoare la următoarele 20 de persoane se înlocuiesc cu următorul text:

Persoane

	Nume	Informații de identificare	Motive	Data a includerii pe listă
„23.	PIR-ABASSI Abbas	Sexul: masculin Funcție: judecător la Shahid Muftah Judicial Complex (Centrul Judiciar Shahid Muftah); fost magistrat al unei camere corecționale; fost judecător, Tribunalul Revoluționar din Teheran, secția 26	Judecător la Shahid Muftah Judicial Complex (Centrul Judiciar Shahid Muftah). Fost magistrat al unei camere corecționale. Fost judecător, Tribunalul Revoluționar din Teheran, secția 26. A răspuns de cazurile postelectorale. A emis condamnări la perioade lungi de detenție pe parcursul unor procese neechitabile împotriva activiștilor în domeniul drepturilor omului și mai multe condamnări la moarte împotriva protestatarilor.	12.4.2011
29.	BOZORGNIA Mostafa	Sexul: masculin Funcție: șeful unității 350 din închisoarea Evin	Șeful unității 350 din închisoarea Evin, cunoscută ca locul de detenție pentru deținuții politici ai regimului și cunoscută pentru condițiile de detenție deosebit de precare. A dat dovadă, cu numeroase ocazii, de violență disproporționată împotriva prizonierilor.	12.4.2011
33.	ABBASZADEH-MESHKINI Mahmoud	Sexul: masculin	Membru al parlamentului din februarie 2020 până în 2024 și președinte al Comisiei parlamentare pentru securitate națională și afaceri externe, care continuă să sprijine regimul iranian, inclusiv prin justificarea abuzurilor comise de regim împotriva mișcării «Femei, viață, libertate».  Consilier în cadrul Consiliului Superior pentru Drepturile Omului al Iranului până în 2019. Fost secretar al Consiliului Superior pentru Drepturile Omului. Fost guvernator al provinciei Ilam. Fost director politic al Ministerului Internelor. În calitate de șef al Comitetului articolului 10 instituit prin Legea privind activitățile partidelor și grupurilor politice, a fost responsabil cu autorizarea demonstrațiilor și a altor evenimente publice, precum și cu înregistrarea partidelor politice.  În 2010, a suspendat activitățile a două partide politice reformiste având legături cu Mir-Hossein Mousavi – Frontul de participare al Iranului islamic și Organizația mujahedină a revoluției islamice. Începând din 2009, a interzis în mod constant și continuu toate adunările cu caracter neguvernamental, interzicând, prin urmare dreptul constituțional de a protesta, ceea ce a condus la arestarea a numeroși demonstrați pașnici, cu încălcarea libertății de întrunire.  De asemenea, în 2009, nu a permis opoziției să organizeze o ceremonie de comemorare a persoanelor ucise în protestele survenite în urma alegerilor prezidențiale.	10.10.2011

	Nume	Informații de identificare	Motive	Data a includerii pe listă
40.	HABIBI Mohammad Reza	Sexul: masculin Funcție: șef al administrației judiciare din Isfahan; fost procuror general al Isfahanului; fost procuror general adjunct al Isfahanului; fost șef al Biroului Ministerului Justiției din Yazd	Șef al administrației judiciare din Isfahan, fost procuror general al Isfahanului, fost procuror general adjunct al Isfahanului și fost șef al Biroului Ministerului Justiției din Yazd. În diferitele sale roluri în administrațiile judiciare din Isfahan și Yazd, inclusiv în calitate sa actuală de șef al administrației judiciare din Isfahan, a participat în mod direct la încălcarea drepturilor cetățenilor și este responsabil pentru încălcarea acestor drepturi, în special a dreptului la libertatea de exprimare, a dreptului de a protesta, a dreptului la viață, precum și pentru încălcarea interdicției torturii. Mohammad Reza Habibi a jucat, de asemenea, un rol direct în reprimarea și încălcarea flagrantă a dreptului de a protesta în timpul protestelor la nivel național din ianuarie 2017 și noiembrie 2019. Prin urmare, în calitate sa de șef al administrației judiciare din Isfahan, este responsabil pentru încălcări grave ale drepturilor omului în Iran.	10.10.2011
46.	KAMALIAN Behrouz (alias Hackers Brain, Behrooz_Ice)	Locul nașterii: Teheran (Iran) Data nașterii: 1983 Sexul: masculin Funcție: șeful grupului informatic «Ashiyaneh»	Șeful grupului informatic «Ashiyaneh», care are legături cu regimul iranian. «Ashiyaneh» Digital Security, fondat de Behrouz Kamalian, este responsabil pentru atacuri cibernetice intensive atât împotriva opozanților și a reformiștilor interni, cât și împotriva instituțiilor internaționale. Activitățile organizației «Ashiyaneh» a lui Kamalian au sprijinit reprimarea de către guvern a opoziției, care a implicat numeroase încălcări grave ale drepturilor omului.	10.10.2011
48.	MAHSOULI Sadeq (alias MAHSULI Sadeq)	Locul nașterii: Oroumieh (Iran) Data nașterii: 1959/1960 Sexul: masculin Funcție: secretar general al Frontului Paydari (Frontul Stabilității Islamice)	Secretar general al Frontului Paydari (Frontul Stabilității Islamice) din 2021 și secretar general adjunct al Frontului Paydari înainte de 2021. Frontul Paydari este de mult timp activ în practicile de acaparare a statului, infiltrându-se în instituții și în doctrinând Corpul Gardienilor Revoluției Islamice (IRGC). În urma mișcării «Femei, viață, libertate», lansată în septembrie 2022, Frontul Paydari, sub conducerea lui Mahsouli, a jucat un rol esențial în impunerea legilor draconice a hijabului și a castității.  Mahsouli este fost consultant al fostului președinte Mahmoud Ahmadinejad. El este de asemenea, fost membru al Consiliului de Discernământ și fost șef adjunct al Frontului Perseverenței. Acesta a fost ministru al bunăstării și al securității sociale între 2009 și 2011 și ministru al internelor până în august 2009. În calitate de ministru al internelor, Mahsouli a deținut autoritatea asupra tuturor forțelor de poliție, a agenților de securitate ai Ministerului Internelor și a agenților în civil. Forțele aflate sub comanda sa au fost responsabile pentru atacurile împotriva căminelor Universității din Teheran din 14 iunie 2009 și pentru torturarea studenților în subsolul ministerului (famosul nivel 4 de la subsol). La centrul de detenție Kahrizak, condus de poliție sub controlul lui Mahsouli, s-au săvârșit abuzuri grave împotriva altor protestatari.	10.10.2011

	Nume	Informații de identificare	Motive	Data a includerii pe listă
54.	TAMADDON Morteza (alias TAMADON Morteza)	Locul nașterii: Shahr Kord-Isfahan (Iran) Data nașterii: 1959 Sexul: masculin Funcție: membru al consiliului Universității Tehnologice Khajeh Nasireddin Tusi; fost șef al Consiliului provincial de securitate publică al Teheranului	Politician asociat îndeaproape cu fostul președinte iranian Ahmadinejad. Membru al consiliului Universității Tehnologice Khajeh Nasireddin Tusi. Fost șef al Consiliului provincial de securitate publică al Teheranului. Fost guvernator general al IRGC din provincia Teheran. În calitatea sa de guvernator și de șef al Consiliului provincial de securitate publică al Teheranului, acesta a purtat răspunderea generală pentru toate activitățile de represiune întreprinse de IRGC în provincia Teheran, inclusiv reprimarea protestelor politice începând din iunie 2009.	10.10.2011
57.	HAJMOHAM-MADI Aziz (alias Aziz Hajmohammadi, Noorollah Azizmohammadi)	Locul nașterii: Teheran (Iran) Data nașterii: 1948 Sexul: masculin Funcție: procuror în Teheran din 2020; fost judecător în cadrul secției 71 a Tribunalului Penal Provincial din Teheran	Procuror în Teheran din 2020. Fost judecător în cadrul secției 71 a Tribunalului Penal Provincial din Teheran. Lucrează în cadrul sistemului judiciar din 1971 și a fost implicat în mai multe procese împotriva manifestațiilor, inclusiv în procesul împotriva lui Abdol-Reza Ghanbari, un profesor arestat în ianuarie 2010 și condamnat la moarte pentru activitățile sale politice. Are un istoric de încălcări ale drepturilor omului, inclusiv emiterea de condamnări la pedepse inumane, sentințe de condamnare la moarte și condamnări la pedepse cu închisoarea pentru deținuții politici.	10.10.2011
58.	BAGHERI Mohammad-Bagher	Data nașterii: 1941 Sexul: masculin Funcție: șef adjunct al Autorității Judiciare pentru afaceri internaționale și secretar al Consiliului pentru drepturile omului	În 2019, Mohammad-Bagher Bagheri a fost numit șef adjunct al Autorității Judiciare pentru afaceri internaționale și secretar al Consiliului pentru drepturile omului, înlocuindu-l pe Mohammad Javad Larjani în această funcție printr-un decret al lui Ebrahim Raisi. A fost judecător la Curtea Supremă în perioada decembrie 2015-2019. Fost vicepreședinte al administrației judiciare din provincia Khorasanul de Sud, însărcinat cu prevenirea criminalității. Pe lângă recunoașterea de către acesta, în iunie 2011, a 140 de execuții pentru infracțiuni pasibile de condamnarea la moarte desfășurate în perioada martie 2010-martie 2011, în aceeași perioadă se pare că au avut loc în această provincie, Khorasanul de Sud, alte aproximativ 100 de execuții, fără ca acestea să fie aduse la cunoștința familiilor sau avocaților celor executați. Prin urmare, acesta a fost complice la o încălcare gravă a dreptului la respectarea garanțiilor procedurale, contribuind la un număr ridicat de condamnări la moarte.	10.10.2011

	Nume	Informații de identificare	Motive	Data a includerii pe listă
73.	FARHADI Ali	Sexul: masculin Funcție: șef al Organizației Penale Guvernamentale; fost șef adjunct al Inspectoratului pentru afaceri juridice și inspecție publică din Ministerul Justiției din Teheran; fost procuror în Karaj	În 2024, Ali Farhadi a fost numit de ministrul iranian al justiției în funcția de șef al Organizației Penale Guvernamentale, care este o organizație lipsită de imparțialitate și care încalcă drepturile cetățenilor. Fost șef adjunct al Inspectoratului pentru afaceri juridice și inspecție publică din Ministerul Justiției din Teheran. Fost procuror în Karaj. Responsabil pentru încălcări grave ale drepturilor omului, inclusiv pentru instrumentarea unor procese în care s-a pronunțat pedeapsa cu moartea. Pe parcursul mandatului său de procuror, numărul execuțiilor în regiunea Karaj a fost ridicat.	23.3.2012
79.	RASHIDI AGHDAM Ali Ashraf	Sexul: masculin Funcție: Director adjunct pentru sănătate, corecție și educație în penitenciarele din Teheran; fost șef al închisorii Evin, fost șef al închisorii Diesel Abad din Kermanshah	Director adjunct pentru sănătate, corecție și educație în penitenciarele din Teheran din 2015. Fost șef al închisorii Evin (2012-2015) și al închisorii Diesel Abad din Kermanshah. În perioada în care a ocupat această funcție, condițiile carcerale s-au deteriorat și rapoartele au indicat o intensificare a relexor tratamentelor aplicate deținuților. În octombrie 2012, nouă deținute au intrat în greva foamei în închisoarea Evin pentru a protesta împotriva încălcării drepturilor lor și a tratamentului violent ce le-a fost aplicat de gardienii închisorii.	12.3.2013
107.	VAHIDI Ahmad وحیدی احمد	Locul nașterii: Shiraz (Iran) Data nașterii: 27.7.1958 Cetățenie: iraniană Sexul: masculin Funcție: membru al Consiliului de Discernământ; fost ministru de interne	Ahmad Vahidi a fost numit membru al Consiliului de Discernământ pentru un mandat de cinci ani la 22 septembrie 2022. A fost ministrul de interne al Iranului de la 25 august 2021 până în 2024. Ca atare, a fost responsabil de Forțele iraniene de aplicare a legii (LEF).  În perioada mandatului său, un număr fără precedent de funcționari militari și de securitate au fost numiți drept guvernatori ai provinciilor, care continuă să joace roluri esențiale în coordonarea activităților de control al mulțimii de către forțele speciale ale poliției, miliția Basij și Corpul Gardienilor Revoluției Islamice (IRGC).  De la jumătatea lunii septembrie 2022, când au început protestele legate de moartea Mahsei Amini, au fost documentate pe scară largă încălcări flagrante și grave ale drepturilor omului de către LEF, cum ar fi atacurile fără discernământ cu muniție de război asupra protestatarilor pașnici, inclusiv a copiilor. Peste 70 de protestatari au murit și sute au fost grav răniți, inclusiv copii. De asemenea, de la începutul demonstrațiilor, forțele de poliție au reținut în mod arbitrar numeroși apărători ai drepturilor omului și jurnaliști. Totodată, Vahidi a pledat în mod public în favoarea unei abordări dure față de persoanele care participă la demonstrații.  Prin urmare, este responsabil pentru încălcări grave ale drepturilor omului în Iran.	14.11.2022

	Nume	Informații de identificare	Motive	Data a includerii pe listă
125.	MOHAMMADIAN Abbas-Ali محمدیان عباس-علی	Cetățenie: iraniană Sexul: masculin Funcție: comandant de poliție al teritoriului lărgit al Teheranului; fost șef al Forțelor iraniene de aplicare a legii (LEF) din provincia Alborz (Karaj)	Abbas-Ali Mohammadian este comandantul de poliție al teritoriului lărgit al Teheranului din ianuarie 2023. Este fost șef al Forțelor iraniene de aplicare a legii (LEF) din provincia Alborz (Karaj), funcție pe care a ocupat-o din 2017 până în 2023. Alborz (Karaj) este o provincie în care, din septembrie 2022, au avut loc demonstrații de amploare care s-au soldat cu acte de violență excesivă din partea poliției. Forțele de securitate au deschis focul în mod frecvent direct asupra protestatarilor pașnici, provocând numeroase decese, inclusiv în rândul copiilor. În calitatea de comandant de poliție al teritoriului lărgit al Teheranului, este responsabil pentru punerea în aplicare a unor politici care încalcă drepturile femeilor. Prin urmare, în calitatea sa de fost șef al LEF din provincia Alborz (Karaj) și actual comandant de poliție al teritoriului lărgit al Teheranului, Abbas-Ali Mohammadian este responsabil pentru încălcări grave ale drepturilor omului în Iran.	14.11.2022
140.	MIRAHMADI Seyyed Majid مجید سید میراحمدی	Locul nașterii: Iran Cetățenie: iraniană Sexul: masculin Grad: general de brigadă Funcție: șeful comandamentului central Arbaeen; fost ministru de interne adjunct al Iranului	Generalul de brigadă Seyyed Majid Mirahmadi este șeful comandamentului central Arbaeen – funcție deținută în mod obișnuit de membri ai forțelor de securitate. A fost până în 2024 ministrul de interne adjunct al Iranului, responsabil cu supravegherea forțelor de securitate și de poliție ale Iranului, actori care sunt implicați în încălcări grave ale drepturilor omului în Iran. Forțele de securitate și de poliție ale Iranului reprimă violent protestele, deschizând focul direct asupra protestatarilor pașnici și arestând în mod arbitrar persoane, cu o lipsă totală de respect față de drepturile omului ale acestora. În declarațiile sale, Mirahmadi face referire la proteste ca fiind revolte care trebuie să înceteze și incriminează și amenință participanții la proteste pașnice. De asemenea, acesta se ocupă personal de mușamalizarea încălcărilor grave ale drepturilor omului comise de forțe aflate sub autoritatea sa, de exemplu pretinzând că protestatara în vârstă de 16 ani Nika Shakrami s-ar fi sinucis. Conform relatărilor, este foarte probabil ca forțele de securitate să fie responsabile de decesul acesteia. Prin urmare, este responsabil pentru încălcări grave ale drepturilor omului în Iran.	12.12.2022

	Nume	Informații de identificare	Motive	Data a includerii pe listă
145.	KARIMI Mohsen محسن کریمی	Cetățenie: iraniană Sexul: masculin Grad: general de brigadă Funcție: consilierul principal al comandantului forțelor terestre ale Corpului Gardienilor Revoluției Islamice (IRGC); fost comandant al Corpului Gardienilor Revoluției Islamice (IRGC) din provincia Markazi	Din mai 2024, generalul de brigadă Mohsen Karimi este consilierul principal al comandantului forțelor terestre ale Corpului Gardienilor Revoluției Islamice (IRGC). Este fost comandant al IRGC din provincia Markazi, cunoscut și drept Corpul Ruhollah. Corpul Ruhollah este o unitate militară a IRGC al cărei comandament se află la Arak și care este responsabilă de comanda și controlul tuturor unităților IRGC și Basij situate în provincia Markazi. Este responsabil pentru reprimarea violentă de către forțele de securitate a protestelor din 2022, care a dus la decesul lui Mehrshad Shahidi, în vârstă de 19 ani, într-un centru de detenție al IRGC din Arak. Prin urmare, este responsabil pentru încălcări grave ale drepturilor omului în Iran.	12.12.2022
177.	MOSTAFAVI Seyed Mojtaba سید مجتبیٰ مصطفوی (alias MORTAZAVI, Mojtaba; MOSTAF, Mojtaba)	Data nașterii: 2.4.1987 Locul nașterii: Teheran, Iran Cetățenie: iraniană Sexul: masculin Carte de identitate națională: nr. 0080467741 (Iran) Funcție: membru al Ministerului Informațiilor și Securității (MOIS) din Iran; cofondator și director general al Academiei Ravin	Seyed Mojtaba Mostafavi este membru al Ministerului Informațiilor și Securității (MOIS) din Iran și cofondator și director general al Academiei Ravin, entitate aflată pe lista de sancțiuni a UE care formează persoane în domeniul securității cibernetice și al pirateriei informatice și recrutează o parte dintre acestea pentru MOIS. MOIS depune eforturi ample pentru a se infiltra în grupurile de opoziție internă, monitorizând amenințările interne și disidenții expatriați și arestând presupuși spioni și disidenți. Prin urmare, Seyed Mojtaba Mostafavi este responsabil pentru încălcări grave ale drepturilor omului în Iran.	20.2.2023

	Nume	Informații de identificare	Motive	Data a includerii pe listă
185.	NESARI Habibollah Jan حبيب الله جان نثاری	Locul nașterii: Iran Cetățenie: iraniană Sexul: masculin Grad: general de brigadă Funcție: comandantul Universității de Formare a Ofițerilor de Poliție Imam Hassan Mujtaba; fost comandant adjunct responsabil cu formarea și educarea Forțelor de aplicare a legii ale Republicii Islamice Iran (LEF)	Generalul de brigadă Habibollah Jan Nesari este comandantul Universității de Formare a Ofițerilor de Poliție Imam Hassan Mujtaba de la sfârșitul anului 2023. Este fost comandant adjunct responsabil cu formarea și educarea Forțelor de aplicare a legii ale Republicii Islamice Iran (LEF), entitate aflată pe lista de sancțiuni a UE, și a ocupat această funcție din 2019 până în 2023.  Între 2016 și 30 decembrie 2019, a fost comandant adjunct al Unităților speciale ale LEF.  În calitate sa de comandant adjunct, a răspuns de supervizarea forțelor în ceea ce privește utilizarea de arme letale și neletale în timpul protestelor de la nivel național din noiembrie 2019, care s-au soldat cu decesul a sute de protestatari. A fost găsit vinovat de crime împotriva umanității de către Tribunalul Internațional al Poporului pentru Atrocitățile din Iran pentru rolul său în reprimarea protestatarilor în calitate sa de comandant adjunct. S-a descoperit că forțele de poliție, ca parte a forțelor de securitate, au conceput și au pus în aplicare un plan pentru a comite crime împotriva umanității, precum și ucideri, încarcerări, dispariții forțate, torturi și violențe sexuale pentru a pune capăt protestelor și a ascunde crimele comise în timpul protestelor din noiembrie 2019.  În calitate de comandant adjunct responsabil cu formarea și educarea LEF și în calitate de comandant al Universității de Formare a Ofițerilor de Poliție Imam Hassan Mujtaba, Nesari a fost personal responsabil pentru încălcările drepturilor omului comise de LEF. LEF, de a căror formare s-a ocupat, au participat la reprimarea violentă a protestatarilor în timpul protestelor care au izbucnit în septembrie 2022, inclusiv prin utilizarea cu consecințe mortale a forței împotriva protestatarilor iranieni.  Prin urmare, este responsabil pentru încălcări grave ale drepturilor omului în Iran.	20.2.2023



	Nume	Informații de identificare	Motive	Data a includerii pe listă
202.	SHARIF Ramezan شريف رمضان	Locul nașterii: Iran Cetățenie: iraniană Sexul: masculin Funcție: șeful Centrului de documentare și cercetare în domeniul «apărării sacre» al Corpului Gardienilor Revoluției Islamice (IRGC); fost purtător de cuvânt al IRGC	Ramezan Sharif este șeful Centrului de documentare și cercetare în domeniul «apărării sacre» al Corpului Gardienilor Revoluției Islamice (IRGC) din iulie 2024. Este fost purtător de cuvânt al IRGC.  IRGC a fost puternic implicat în reprimarea activă și violentă a protestelor din Iran din 2022-2023 și, prin urmare, este responsabil pentru încălcări grave ale drepturilor omului.  Având în vedere funcția sa, Sharif acoperă și tolerează încălcări grave ale drepturilor omului comise de IRGC.  Prin urmare, Ramezan Sharif este responsabil pentru încălcări grave ale drepturilor omului în Iran.	20.2.2023
203.	JOMEIRI Fathollah فتح الله جمیری	Locul nașterii: Iran Cetățenie: iraniană Sexul: masculin Grad: general de brigadă Funcție: șef al Serviciului de protecție a informațiilor din cadrul Corpului Gardienilor Revoluției Islamice (IRGC) (Unitatea pentru securitate a IRGC)	Generalul de brigadă Fathollah Jomeiri este șeful Serviciului de protecție a informațiilor din cadrul Corpului Gardienilor Revoluției Islamice (IRGC), denumit și Unitatea pentru securitate a IRGC.  Unitatea este responsabilă de protejarea infrastructurii vitale și a zonelor-cheie ale țării, a persoanelor importante, cum ar fi liderii regimului, dar, în primul rând, de protejarea regimului.  IRGC a fost puternic implicat în reprimarea activă și violentă a protestelor din Iran din 2022-2023 și, prin urmare, este responsabil pentru încălcări grave ale drepturilor omului.  Având în vedere funcția sa, Jomeiri comandă, facilitează și tolerează încălcări grave ale drepturilor omului comise de IRGC.  Prin urmare, Fathollah Jomeiri este responsabil pentru încălcări grave ale drepturilor omului în Iran.	20.2.2023

	Nume	Informații de identificare	Motive	Data a includerii pe listă
224.	NIKVARZ Mohsen محسن نیک ورز	Locul nașterii: Iran Sexul: masculin Cetățenie: iraniană Funcție: șeful Departamentului de protecție și informații judiciare al Parchetului din provincia Kerman; fost procuror al prefecturii Sirjan	Mohsen Nikvarz este șeful Departamentului de protecție și informații judiciare al Parchetului din provincia Kerman din ianuarie 2024. În calitate sa de procuror al prefecturii Sirjan, Mohsen Nikvarz a fost responsabil pentru mai multe arestări arbitrare ale unor avocați, precum și pentru condamnări la moarte pronunțate la Sirjan în timpul protestelor din 2019. În 2023, a fost promovat în funcția de șef al Centrului de protecție și informații judiciare din provincia Kerman. În contextul protestelor care au izbucnit în septembrie 2022, Nikvarz a fost implicat în cazul Maryam Arvin, fiind responsabil de urmărirea penală a acesteia pentru activitățile desfășurate în calitate de avocată a apărării pentru protestatari. În urma arestării acesteia, pentru care Nikvarz este responsabil personal, Maryam Arvin a fost torturată cu brutalitate în închisoare. Prin urmare, Mohsen Nikvarz este responsabil pentru încălcări grave ale drepturilor omului în Iran.	22.5.2023”